



Dan slovenačke privrede održan je u četvrtak 01.12.2011. godine u Master centru Novosadskog sajma. Ambasada Republike Slovenije je, u saradnji sa Poslovnim klubom Slovenije i Vojvodine i Slovenačkim poslovnim klubom iz Beograda, organizovala susret slovenačkih i srpskih kompanija radi bržeg i jednostavnijeg povezivanja i iznalaženja zajedničkog poslovnog interesa vezanog za područje Slovenije, Srbije i trećih tržišta.

Susretu su prisustvali njegova ekselencija ambasador Republike Slovenije u Srbiji mr Franc But, ekonomski ataše Ambasade Slovenije Slobodan Šešum, sekretar ambasade Slovenije Dušan Dujmić, potpredsednik Vlade Vojvodine i pokrajinski sekretar za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu mr sci. dr Tomislav Stantić, predsednik Slovenačkog poslovnog kluba Beograda Vladimir Kravčuk, Branislav Bugarski, direktor VIP Fonda, predsednik Poslovnog kluba Slovenije i Vojvodine Saša Jovanović i drugi.

Poslovni klub Slovenije i Vojvodine je udruženje poslovnih ljudi i građana nastalo sa ciljem zajedničkog unapređivanja rada i poslovanja, koje se isključivo finansira iz članarina i donacija. U ovom momentu broji oko sto članova, poslovnih ljudi iz Slovenije i Vojvodine, i prvi je klub takve vrste na teritoriji Pokrajine. Osnovan je početkom 2009. godine sa sedištem u Novom Sadu. Na teritoriji Vojvodine, u ovom trenutku egzistira 36 slovenačkih firmi, koje su investirale preko petsto miliona evra i zapošljavaju oko 8.000 ljudi. Odnos slovenačkih i srpskih kompanija u Poslovnom klubu je 70 na prema 30 posto u korist slovenačkih firmi.

Vojvodina, kao značajana privredna oblast Srbije ali, i oblast sa dosta neiskorišćenih potencijala, na vratima EU, postala je interesantan region za strane investitore, naročito za partnere iz Slovenije. Gospodin Saša Jovanović je o ovom susretu i daljim planovima Poslovnog kluba, ali i teškoćama na koje nailazi, rekao:

-Već treću godinu pokušavamo da u Vojvodini napravimo atmosferu koja vlada u Evropi. Svi pričamo da hoćemo u Evropu, a ne umemo da se ponašamo po nekim evropskim standardima. Ovom prilikom moram da pohvalim aktivnost Vojvođanskog investicionog fonda i gospodina Branislava Bugarskog, koji je i danas prisutan, kao i Pokrajinske vlade i lokalne samouprave, koje su dosta napravile u poslednje tri godine, koliko mi radimo na teritoriji Vojvodine. Ali, isto tako, definitivno smatram, da još nismo dorasli toj evropskoj svesti, što se pokazalo u nekoliko situacija na sajmovima, prezentacijama, skupovima, koji su bili organizovani, da li od strane Poslovnog kluba Slovenije i Vojvodine ili od strane ambasade ili pak Novosadskog sajma, koji se krajnje profesionalno odnosi prema svim ovim dešavanjima i koji nam je praktično, strateški partner u radu. Imali smo situaciju da nam na Sajam obnovljivih izvora energije Bio-masa dođu tri gradonačelnika iz Slovenije, a ni jedan iz Vojvodine. Po meni to nije korektno i mi se trudimo da to promenimo. Ipak, generalno sam zadovoljan pomacima u odnosu na situaciju od pre tri

godine. I danas možemo da se pohvalimo, da smo imali jedan uspešan sastanak.

oKoji su vaši konkretni predlozi da se situacija popravi, a mi promenimo?

-Mi imamo jedan predlog, a to je da moramo da naučimo da radimo. U Srbiji se mora naučiti da se radi, da se nauči šta je hijerarhija u poslu i da se poštuje „jači“ iliti onaj koji ima više novaca. Moramo se pomiriti sa tim da nismo nebeski narod, da nismo ovde postavljeni da bi se neko oko nas okretao. Mi moramo da menjamo sebe. Mi ne možemo da promenimo svet. To je moja poruka svima koji se bave biznisom u ovoj zemlji.

oKoliko često održavate sastanke Poslovnog kluba?

-Poslovni klub Slovenije i Vojvodine ima svakodnevne sastanke, samo različitog obima. Ti su sastanci, ako nisu ovakve prirode, onda su sa predstavnicima lokalnih samouprava ili stranih klubova, a tu mislim npr. na Poslovni klub Hrvatske i Vojvodine. Svi ti ljudi pokušavaju da promene atmosferu u Vojvodini, da je pokrenu prema Evropi, da se malo mrdnemo sa mrtve tačke i da krenemo u bolje sutra. Ovakvih skupova, kao što je ovaj, vrlo ozbiljan, uz jedan broj respektabilnih ljudi koji se bave biznisom u Vojvodini i Sloveniji, mislimo da možemo i trebamo da napravimo minimum tri do četiri u toku jedne godine, a manjih češće, bar jednom mesečno.

oŠta je bila tema današnjeg sastanka i šta je bilo ponuđeno slovenačkim investitorima?

-Tema sastanka već tri godine je dovođenje investitora u Vojvodinu, ali je to jedan vrlo težak proces, zbog one uspavanosti sa početka ovog razgovora. Mi očekujemo da dođe neko, da nešto predloži, a onda nam se javi sagovornik koji jedanaest meseci ne može da reši neki birokratski problem. To su stvari koje mi moramo da menjamo, inače o investicijama nema smisla govoriti.

oŠta slovenačke investitore trenutno najviše interesuje u Vojvodini?

-Njih interesuje pre svega zdrava atmosfera. Jedna ekonomsko-politička stabilnost. Sve ostalo koliko god da je interesantno, ako ovog nema, ne možemo pričati dalje. Situacija u Srbiji danas je normalnija nego u nekom prethodnom vremenu i bar što se tiče Vojvodine, slovenački investitori su zadovoljni nekim stvarima. Naravno, ima tu nerešenih birokratskih problema koji su i problemi broj jedan.

oDa li kao klub možete da utičete na Vladu AP Vojvodine da se npr. brže dođe do lokacije, da se papirologija smanji ili ubrza, da se dovede na neki normalan, evropski nivo?

-Mislim da možemo. Nivo odnosa koji vlada između Poslovnog kluba i svih lokalnih samouprava daje mi za pravo da mislim da možemo dosta da pomognemo u tome. Ja ne mogu reći da možemo da rešimo problem za dan-dva, ali u svakom slučaju imamo odličan kontakt sa svim lokalnim samoupravama, koje uvažavaju naše mišljenje i za sada niko se još nije oglušio o bilo kakav zahtev našeg kluba.

oŠta je to što slovenačkim investitorima najviše smeta u ovom trenutku i kako to popraviti?

-Birokratija. To nije proces koji može da se reši preko noći, ali odličan primer je opština Pećinci, koja predstavlja biser u Vojvodini. Tamo investitor mora da bude primljen kod nadležnog u lokalnoj samoupravi u roku od petnaest minuta, i njegov problem mora da bude rešen u najkraćem mogućem roku, i bilo da to izgleda nemoguće, oni to rešavaju vrlo efikasno.

oDa li imate utisak da se u tome o čemu ste govorili polako stvari u Vojvodini popravljaju?

-Da, imam utisak da se popravljaju. Subotica je odličan primer uspešne saradnje, Sombor je vrlo kooperativan. Ima još pozitivnih primera. Nažalost, Novi Sad ne spada u tu kategoriju - rekao je na kraju razgovora Saša Jovanović.





